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Commissie Aanprijzing Veterinaire Producten

21 december 2015

De Commissie voor de Aanprijzing van Veterinaire Producten (hierna: de Commissie) heeft
het navolgende overwogen en beslist naar aanleiding van de klacht (CAVP-nummer: 2015-
02) op de voet van artikel 4.1 van het Reglement van de Commissie Aanprijzing Veterinaire
Producten.

1.1.

MERIAL B.V.
gevestigd te Velserbroek,
hierna: Merial

met betrekking tot uitingen van geneesmiddelenreclame voor Finadyne®
Transdermaal, Bovilis® BVD en Bovilis® IBR alsmede Porcilis® PCV M Hyo door:

INTERVET NEDERLAND B.V. h.o.d.n. MSD ANIMAL HEALTH

gevestigd te Boxmeer,
hierna: MSD.

Het verloop van de procedure

De Commissie heeft kennis genomen van:
- Een brief van Merial aan de Commissie van 7 oktober 2015, met de volgende
bijlagen:
e Communicatie Merial-MSD NL;
Aanprijzing Finadyne Transdermaal,
MSD Finadyne Transdermaal Dierenarts Brochure;
Lijst openbare aanprijzingen website MSD NL,;
Pop-up scherm voor professionals;
MSD Bovilis combi-vaccinatie BVD-IBR,;
Lijst aanprijzingen met pop-up website MSD NL,;
Youtube BVD in beeld;
Lijst ontoelaatbare aanprijzingen op internet;
Aanprijzing Porcilis M Hyo;
e SPC Porcilis PCV M Hyo.
- Een brief van MSD aan de Commissie van 21 oktober 2015;
- Een brief van Merial aan de Commissie van 21 oktober 2015;
- Een brief van MSD aan de Commissie van 23 oktober 2015;
- Een brief van MSD aan Merial van 27 oktober 2015;
- Email van Merial aan MSD van 29 oktober 2015;
- Email van MSD aan Merial van 10 november 2015;
- Email van Merial aan MSD van 10 november 2015;
- Brief van MSD aan de Commissie van 13 november 2015 met de volgende
bijlagen:
e Brief Merial 12 oktober 2015;
e Brief MSD tav CAVP 21 oktober 2015;
e Brief MSD tav CAVP 23 oktober 2015;
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1.2

2.1,

2.2.

Commitments MSD 27 oktober 2015;
Reactie Merial 29 oktober 2015;
Reactie Merial 10 november 2015;
Verweerschrift MSD AH bij K-2015-02.

De Commissie heeft de klacht behandeld ter zitting van 30 november 2015, in
aanwezigheid van Merial, vertegenwoordigd door drs. S. Janssen (Director Marketing
& Technical Services, Landbouwhuisdieren), H. Rogiers DVM (Regulatory Affairs
Manager Benelux) en S. Sitters (dierenarts, Regulatory Affairs Manager) en MSD,
vertegenwoordigd door dr. P.M. Emmer (Senior Regulatory Affairs Manager) en
M.A.C.M. Jansen (Business Unit Manager Poultry).

De vaststaande feiten

MSD brengt meerdere diergeneesmiddelen op de Nederlandse markt, waaronder de
diergeneesmiddelen Finadyne® Transdermaal (URA), Porcilis® PCV M Hyo (UDD)
en het combi-vaccin Bovilis® BVD en Bovilis® Marker Live (URA).

Op 10 september 2015 stonden op de webpagina’s http://www.msd-animal-health.nl
(overgelegd als bijlage 2a), www.rundvee-msd-animal-health.nl (overgelegd als
bijlage 2b), www.rundvee-msd-animal-health.nl/meer-over (overgelegd als bijlage 2c),
www.rundvee-msd-animal-health.nl/finadyne-transdermaal (overgelegd als bijlage 2d)
,www.rundvee-msd-animal-health.nl/nsaid-zonder-naald (overgelegd als bijlage
2e),www.rundvee-msd-animal-health.nl/longgezondheid-producten-finadyne-

transdermaal (overgelegd als bijlage 2f) van MSD onder andere de volgende teksten:

- “Finadyne Transdermaal. Finadyne Transdermaal is een NSAID die wordt
toegediend zonder naald. Het product dringt door de huid, waardoor flunixine
meglumine meteen in de bloedbaan wordt opgenomen. Dankzij de
koortsverlagende en ontstekingsremmende eigenschappen is Finadyne
Transdermaal in combinatie met een antibioticum zeer doelmatig en geschikt
voor behandeling van luchtwegen (BRD)'. Naast deze tekst staat de volgende
afbeelding van een rund, welke behandeld wordt met een product:

- “NSAID zonder naald. MSD Animal health introduceert een NSAID zonder naald.
Finadyne Transdermaal, pour-on oplossing voor runderen, dringt door de huid,
waardoor flunixine meglumine in de bloedbaan wordt opgenomen. Dankzij de
koortsverlagende en ontstekingsremmende eigenschappen is Finadyne
Transdermaal in combinatie met een antibioticum doelmatig en geschikt voor
behandeling van Iluchtwegproblemen (BRD)’. Naast de tekst wordt de
productnaam Finadyne Transdermaal groot afgebeeld.
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2.3.

2.4.

- “Finadyne Transdermaal. De speciale formulering van Finadyne Transdermaal
combineert een bewezen effectieve ontstekingsremmende, koortsverlagende en
pijnstillende werking met een unieke toedieningsvorm. Finadyne Transdermaal
dringt door de huid, waardoor de flunixine meglumine in de bloedbaan wordt
opgenomen. Dankzij de koortsverlagende en ontstekingsremmende
eigenschappen is Finadyne Transdermaal in combinatie met een antibacteriéle
therapie doelmatig en geschikt voor behandeling van BRD problemen”. Naast
deze tekst is de volgende foto van de verpakking van het diergeneesmiddel
Finadyne® Transdermaal afgebeeld:

=1
g
-
=5

Op www.msd-animal-health.nl/binaries/Finadyne Transdermaal Detail Aid tcm100-
164441 .pdf (overgelegd als bijlage 2f) kan de dierenartsbrochure voor Finadyne
Transdermaal worden gedownload en worden ingezien.

Op 10 september 2015 verscheen op de webpagina www.rundvee-msd-animal-
health.nl (overgelegd als bijlagen 5a-c) een pop-up scherm waarbij de bezoeker dient
aan te vinken of de bezoeker “dierenarts”’, “veehouder’, “medewerker in de
veehouderij’ of “overig” is. Indien men “dierenarts”, “veehouder” of “medewerker in de
veehouderij’ aanvinkte, kon de brochure “Eén vaccinatie. Dubbele bescherming.
Combi vaccinatie.” voor Bovilis® BVD en Bovilis® IBR Marker Live (overgelegd als

bijlage 6) worden ingezien.

Op 18 september 2015 was op de webpagina’s

www.youtube.com/results?search query=MSD+Animal+Health+Nederland en
www.rundvee-msd-animal-health.nl (overgelegd als bijlage 8) de film “BVD in Beeld’
te zien. In deze film wordt onder andere de volgende tekst gebruikt:

- “Onthoud: Bovilis® a World of protection”,

- “Brought to you by Bovilis®,
“ BVD is een schadelijke ziekte, + BVD wordt vooral verspreid door dragers, *
Gebruik een vaccin met foetale bescherming”

in combinatie met het volgende logo:
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2.5.

3.1.

3.2.

De webpagina’s www.varkensw.-msd-animal-health.nl/actie/maak-kennis-met-
porcilis-pcv-m-hyo,  www.varkens-msd-animal-health.nl/actie/circo, www.varkens-
msd-animal-health.nl/actie/vaccinatiestrategie (overgelegd als bijlagen 10a-e)
bevatten op 10 september 2015 onder andere de volgende teksten:

- “Nu beschikbaar: Porcilis PCV M Hyo Dat is een feestje waard”;

- “Maak kennis met Porcilis PCV M Hyo! Porcilis® PCV M Hyo, Kleine moeite,
groot effect’;

- “...) Meer groei, minder longafwijkingen. Goede technische resultaten bij
vleesvarkens. Goede slachthuisresultaten. Gemakkelijk en veilig in gebruik”;

- “Tot 75%* minder M Hyo longaandoeningen (* gemeten in lab- en veldstudies))

- “Kleine moeite, groot effect ...”;

- “Meer groei, minder longafwijkingen en goede slachthuisresultaten. Met Porcilis
PCV M Hyo valt er heel wat te vieren. Het combinatievaccin is direct klaar voor
gebruik en hoeft niet gemengd te worden. Dat bespaart tijd, afval en voorkomt
stress bij varkens.”;

- “lk heb Porcilis PCV M Hyo toegediend op het bedrijf van een klant. De
desbetreffende veehouder is erg content. Het feit dat het vaccin niet gemengd
hoeft te worden is een groot voordeel. Wij zien uit naar de resultaten in de
vleesvarkensperiode. Marc Schyns, varkensdierenarts bij De Varkenspraktijk in
Someren”;

- “Porcilis PCV M Hyo is gemakkelijk in gebruik, je hoeft het niet meer te mengen.
Het vaccin wordt goed geaccepteerd door de biggen. Er was geen sprake van
een shockreactie; ze liepen na de vaccinatie weer rustig door het hok of lagen bij
de zeug aan de uier te drinken. |k heb bovendien geen pijnlijke nekken
geconstateerd. De biggen bleven goed doorvreten na vaccinatie, Luuk Kaalberg,
varkensdierenarts Diergezondheidscentrum 't Wijdseland in Wehl!”,

- “Kleine investering. Grote impact!” gebruikt met daaronder “Porcilis PCV M Hyo is
het nieuwe kant-en-klare combinatievaccin tegen Circo- en Mycoplasma (M.
Hyo)-infecties, dat tot aan de slacht optimale bescherming biedt.”.

De klacht van Merial

De klacht van Merial is gericht tegen de — in de punten 2.2 tot en met 2.5 —
omschreven uitingen van MSD voor de diergeneesmiddelen Finadyne®
Transdermaal, combivaccin Bovilis® BVD/Bovilis® IBR Marker Live en Porcilis® PCV
M Hyo, alsmede tegen de door Merial in haar bijlagen 4 en 7 opgesomde en niet
nader omschreven lijst van — volgens Merial met de wel omschreven uitingen
vergelijkbare — uitingen op websites van MSD. Merial stelt dat deze uitingen
aanprijzingen zijn en dat deze in strijd zijn met de artikelen 4.1, 4.2, 4.3,5.1, 5.2, 5.3
en 5.4 van de Code.

Merial stelt — kort weergegeven — dat met de gewraakte uitingen op de website van
MSD en op internet (Youtube) receptplichtige diergeneesmiddelen van MSD werden
aangeprezen, welke aanprijzingen in strijd met artikel 4.1 van de Code toegankelijk
waren voor het publiek. Voor zover MSD beoogde de — tot professionals gerichte —
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4.1.

5.1.

9.2.

5.3.

uitingen door middel van het in 2.3 omschreven pop-up scherm af te schermen voor
het publiek is Merial van mening dat deze wijze van afscherming niet voldoet aan de
door artikel 4.2 van de Code daaraan te stellen eisen. Tot slot stelt Merial met
betrekking tot de onder 2.5 hierboven omschreven tot de professional gerichte
aanprijzingen voor Porcilis® PCV M Hyo dat de inhoud daarvan niet voldoet aan de
Code, omdat (i) uit de aanprijzing niet blijkt dat het uitsluitend door de dierenarts mag
worden toegediend, zoals vereist in artikel 4.3 van de Code, (ii) bepaalde claims niet
gedekt worden door de registratiebeschikking dan wel SPC (onder meer de claim
“veilig in gebruik” verhoudt zich niet tot de SPC waarin (“4.5 special precautions”)
vermeld staat dat accidentele zelf-injectie gevaarlijk is en er acuut professionele hulp
gezocht moet worden) en daarin vage termen gebruikt en onduidelijke garanties
gegeven worden die onvoldoende onderbouwd zijn, hetgeen in strijd is met artikel 5.1
van de Code, (iii) verwijzingen naar onderzoek in strijd met artikel 5.2 van de Code
zonder bronvermelding worden gegeven, (iv) in strijd met artikel 5.3 van de Code
wordt verwezen naar persoonlijke ervaringen van onder meer een dierenarts, (v)
bepaalde door artikel 5.4 van de Code voor schriftelijke aanprijzingen verplicht
gestelde (minimale) vermeldingen ontbreken in de uitingen en (vi) de aanprijzing is
daarnaast voor het publiek toegankelijk, in strijd met artikel 4.1 van de Code.

Het verzoek van Merial

Merial verzoekt de Commissie om de situatie zoals die is vastgelegd op 10 en 18
september 2015 te beoordelen en op grond daarvan MSD te bevelen om (i) per direct
alle publiek toegankelijke aanprijzingen voor receptplichtige diergeneesmiddelen van
haar website en van internet (Youtube) te verwijderen alsmede (ii) per direct de
aanprijzingen met ontoelaatbare inhoud te verwijderen van haar website, waaronder —
maar niet beperkt tot — de in de klacht bij wijze van voorbeeld nader omschreven
aanprijzingen.

Verweer van MISD
MSD betwist de klacht van Merial en voert gemotiveerd verweer.

MSD stelt dat de webpagina’s voor het receptplichtige diergeneesmiddel Finadyne®
Transdermaal niet zijn aan te merken als een aanprijzing. De combinatie van tekst en
afbeelding van het rund, alsmede de combinatie van tekst en afbeelding van het
product zijn volgens MSD niet aanprijzend. Volgens de Code dienen uitingen in hun
geheel bekeken te worden. De webpagina’s voor Finadyne® Transdermaal bevatten
ook de bijsluiter, zodat daarmee volgens MSD naast de positieve ook de negatieve
aspecten worden benoemd. De teksten zelf bevatten volgens MSD geen
aanprijzende elementen. Ten aanzien van de dierenartsbrochure Finadyne®
Transdermaal stelt MSD dat deze niet toegankelijk is voor het publiek, omdat deze
achter een pop-up log-in zit.

MSD stelt dat zij voor aanprijzingen op haar website die gericht zijn tot de
professional, in het kader van pogingen om met Merial tot een schikking te komen,
bereid was deze af te schermen door een adequate log-in. MSD vraagt nadrukkelijk
het oordeel van de Commissie over het in 2.3 omschreven pop-up scherm,
aangezien MSD meent dat hiermee al voorkomen wordt dat het publiek vrijelijk
kennis kan nemen van de daarmee afgeschermde aanprijzingen. Met de pop-up
geeft de bezoeker aan of hij een professional is of niet. De verantwoordelijkheid voor
het aanvinken van een onjuiste hoedanigheid ligt bij de bezoeker van de website.
Mocht deze pop-up niet stroken met de bepalingen van de Code, dan zegt MSD toe
de betreffende websites te voorzien van een adequate log-in.
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5.4.

5.5.

6.1.

Ten aanzien van de film “BVD in beeld” op internet (Youtube) stelt MSD dat geen
sprake is van reclame, omdat Bovilis een paraplunaam is voor rundervaccins van
MSD en paraplunamen op zich geen aanprijzing zijn. In de film wordt in algemene zin
verwezen naar een groep van vaccins en daarmee wordt volgens MSD geen melding
gemaakt van een specifiek receptplichtige diergeneesmiddel.

Met betrekking tot de uitingen voor het diergeneesmiddel Porcilis® PCV M Hyo stelt

MSD dat deze niet in strijd met de Code zijn, omdat:

e uitingen in hun geheel bekeken moeten worden en de landingspagina de fysieke
bijsluiter bevat die vermeldt dat het middel uitsluitend door de dierenarts mag
worden toegediend;

e het vaccin geregistreerd is en dus “veilig in gebruik”,

e het vaccin een ready to use combinatie van vaccins is en daarmee twee losse
vaccinaties vervangt, en dus sprake is van “kleine moeite”,

e één vaccinatie bescherming biedt tegen twee ziektes en dus sprake is van een
“groot effect”,

e het een heuglijk feit is voor dierenartsen en veehouders dat je niet langer vaccins
hoeft te mengen of dat je met één in plaats van twee toedieningen kan volstaan,
en dus “Met Porcilis PCV M Hyo valt er heel wat te vieren”;

e het vaccin gedurende de varkensvleesperiode bescherming biedt en dus sprake is
van “optimale bescherming tot aan de slacht’;

e je niet langer vaccins hoeft te mengen of dat je met één toediening in plaats van
twee toedieningen kan volstaan betekent dat je met een kleine investering in
arbeid bescherming tegen twee ziektes krijgt, en dus sprake is van “kleine
investering, grote impact!”;

e de teksten betreffende persoonlijke ervaringen niet zijn aan te merken als
aanbevelingen in de zin van artikel 5.3 van de Code;

e uitingen in hun geheel bekeken moeten worden en de landingspagina een link
naar de bijsluiter van Porcilis PCV M Hyo bevat die de in artikel 5.4 van de Code
opgesomde vereisten bevat, zodat daaraan is voldaan;

e de aanprijzing voor Porcilis PCV M Hyo niet toegankelijk is voor het publiek.

Ten aanzien van de claims “meer groei, minder longafwijkingen®, “goede technische

resultaten bij vleesvarkens”, “goede slachthuisresultaten” en “tot 75%* minder M Hyo

longaandoeningen (*gemeten in lab- en veldstudies)’ geeft MSD aan dat de link naar
de onderliggende studies abusievelijk is verdwenen en dat deze zal worden hersteld.

De beoordeling door de Commissie

De Commissie stelt voorop dat zij zich, zoals ter zitting met partijen besproken, bij de
beoordeling van de klacht van Merial zal beperken tot de uitingen zoals deze door
Merial als bijlagen 2, 3, 5, 6, 8 en 10 bij haar klacht zijn uitgewerkt en overgelegd.
Uitingen van MSD op andere plaatsen op de website van MSD, die door Merial in
haar bijlagen 4 en 7 zijn opgesomd onder vermelding van uitsluitend de vindplaats op
internet en zonder overlegging van een nadere onderbouwing, heeft de Commissie
niet in haar beoordeling betrokken, nu aannemelijk is dat MSD in haar verweer
dienaangaande zou worden geschaad en nu de Commissie daarvan geen kennis
heeft kunnen nemen. Immers, gelet op het dynamisch karakter van de websites,
waarnaar door Merial verwezen wordt, is zonder nadere onderbouwing niet duidelijk
wat de uiting is die de Commissie zou moeten beoordelen. De Commissie heeft
eveneens niet de door MSD ter zitting overgelegde — naar aanleiding van de
discussie met Merial — aangepaste (nieuwe) uitingen voor Finadyne® Transdermaal
en Porcilis® PCV M Hyo in haar beoordeling betrokken, nu Merial onvoldoende in de
gelegenheid is geweest om daarop te reageren. De Commissie beoordeelt derhalve
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6.2.

6.3.

6.4.

uitsluitend de door Merial overgelegde uitingen zoals deze op 10 respectievelijk 18
september 2015 luidden.

De klacht van Merial is gericht tegen de — in 2.2 tot en met 2.5 — omschreven uitingen
van MSD voor haar diergeneesmiddelen Finadyne® Transdermaal, combi vaccin
Bovilis® BVD/Bovilis® IBR Marker Live alsmede Porcilis® PCV M Hyo, te weten de
webpagina’s voor Finadyne® Transdermaal, de webpagina’s “Download: BVD en IBR
Combi | brochure”, de screenshots van de film “BVD in beeld” en de webpagina’s
voor Porcilis® PCV M Hyo. Niet ter discussie staat dat sprake is van receptplichtige
diergeneesmiddelen. Ter beoordeling ligt eerst de vraag voor of voornoemde uitingen
zijn aan te merken als aanprijzingen en, zo ja, of sprake is van publieksreclame,
hetgeen voor receptplichtige diergeneesmiddelen verboden is op grond van artikel 4.1
van de Code.

Op grond van de Toelichting op de Code voor de Aanprijzing van Veterinaire
Producten (hierna: Toelichting) onder Werkingssfeer artikel 1.1 wordt onder
aanprijzing verstaan iedere openbare aanprijzing van goederen, diensten of
denkbeelden. Daarbij speelt met name de totale uiting een rol (tekst, grootte, opmaak,
kleurgebruik, gebruik van beelden e.d.). De enkele vermelding van een naam van de
adverteerder of de merknaam kan immers reeds een aanprijzing zijn. Aanprijzingen
moeten in hun geheel worden beoordeeld, dus inclusief het eventuele materiaal waar
naar wordt verwezen.

Finadyne® Transdermaal

De vraag of de uitingen voor Finadyne® Transdermaal, zoals omschreven in 2.2,
aanprijzend en wervend van karakter zijn beantwoordt de Commissie bevestigend.
De tekst “Dankzij de koortsverlagende en ontstekingsremmende eigenschappen is
Finadyne Transdermaal in combinatie met een antibioticum zeer doelmatig en
geschikt voor behandeling van luchtwegen (BRD)" is zodanig opgesteld dat deze niet
anders kan worden opgevat dan als een aanprijzing van het met de merknaam
aangeduide product Finadyne® Transdermaal. Het aanprijzende karakter wordt mede
versterkt door de naast deze tekst geplaatste tekening van een rund dat wordt
behandeld met het product, een en ander afgedrukt in de rode kleur van het product.
De rode kleur komt bovendien als gemeenschappelijke kleur terug in de opmaak van
de brochure voor Finadyne® Transdermaal, waarin voornoemde tekening een
prominente plaats inneemt en welke brochure via de website is in te zien. Alles
overziende acht de Commissie het aannemelijk dat deze kenmerken in combinatie
met voornoemde tekst herleidbaar zijn tot het diergeneesmiddel Finadyne®
Transdermaal.

De tekst “Dankzij de koortsverlagende en ontstekingsremmende eigenschappen is
Finadyne Transdermaal in combinatie met een antibioticum doelmatig en geschikt
voor behandeling van luchtwegproblemen (BRD)” en de naast deze tekst groot
afgebeelde merknaam Finadyne Transdermaal dient eveneens als een aanprijzing te
worden aangemerkt. :

Hetzelfde geldt mutatis mutandis voor de tekst “Finadyne Transdermaal. De speciale
formulering van Finadyne Transdermaal combineert een bewezen effectieve
ontstekingsremmende, koortsverlagende en pijnstillende werking met een unieke
toedieningsvorm. Finadyne Transdermaal dringt door de huid, waardoor de flunixine
meglumine in de bloedbaan wordt opgenomen. Dankzij de koortsverlagende en
ontstekingsremmende eigenschappen is Finadyne Transdermaal in combinatie met
een antibacteriéle therapie doelmatig en geschikt voor behandeling van BRD
problemen” en de naast deze tekst geplaatste afbeelding van de verpakking van het
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6.5.

6.6.

6.7.

diergeneesmiddel Finadyne® Transdermaal. Het betoog van MSD dat de verpakking
van Finadyne® Transdermaal op grond van artikel 1.1 van de Code is uitgesloten als
aanprijzing, gaat niet op aangezien het in deze zaak niet over de verpakking zelf gaat
maar over een op de website daarvan geplaatste afbeelding.

Door MSD is niet weersproken dat de dierenartsbrochure Finadyne® Transdermaal
dient te worden aangemerkt als een aanprijzing, zodat de Commissie hiervan uitgaat.

De Commissie is voorts van oordeel dat voornoemde aanprijzingen voor Finadyne®
Transdermaal zijn aan te merken als publieksreclame. De aanprijzingen zijn immers
voor het publiek toegankelijk. Tussen partijen staat vast dat het diergeneesmiddel
Finadyne® Transdermaal een diergeneesmiddel is dat uitsluitend op recept van een
dierenarts mag worden verstrekt. De Commissie is dan ook van oordeel dat
voornoemde aanprijzingen voor Finadyne® Transdermaal in strijd zijn met het verbod
op publieksreclame voor receptplichtige diergeneesmiddelen. Het verweer van MSD
dat de dierenartsbrochure niet voor het publiek bedoeld is en achter een pop-up log-in
zit, faalt omdat de afscherming op 10 september 2015 niet voldeed aan de door
artikel 4.2 van de Code te stellen eisen. Voor een nadere motivering van dit laatste
verwijst de Commissie naar 6.6, waar de werking van het pop-up scherm wordt
omschreven.

Bovilis® BVD en Bovilis® IBR

Tussen partijen staat vast dat de ‘BVD en IBR Combi I' brochure voor de
receptplichtige vaccins Bovilis® BVD en Bovilis® IBR is aan te merken als een
aanprijzing. De Commissie gaat hier ook van uit. De Commissie volgt MSD niet in het
betoog dat van publieksreclame geen sprake is omdat de brochure bedoeld is voor de
professional en van het publiek is afgeschermd door een pop-up log-in. Op de
webpagina “Download; BVD en IBR Combi | brochure”, zoals omschreven in 2.3, kan
immers iedere bezoeker eenvoudig via het aanvinken van “Dierenarts”, “Veehouder
of “Medewerker in de veehouderii’ de ‘BVD en IBR Combi I’ brochure downloaden en
inzien. Van een log-in is geen sprake. Daarmee is de brochure door middel van de
desbetreffende website voor het publiek openbaar toegankelijk gemaakt. Het door
MSD gebruikte pop-up scherm biedt naar het oordeel van de Commissie
onvoldoende afscherming van het publiek van tot de professional gerichte
aanprijzingen. De Toelichting op artikel 4.2 vermeldt dat voor aanprijzingen — gericht
tot personen die gerechtigd zijn om diergeneesmiddelen voor te schrijven of af te
leveren dan wel personen die beroepsmatig dieren houden — op internet sites geldt
dat deze alleen toegankelijik mogen zijn voor de (in Nederland gevestigde)
professional door in te loggen met gebruikersnaam en paswoord. Naar het oordeel
van de Commissie voldoet het door MSD gebruikte pop-up scherm dan ook niet aan
de in de Toelichting gestelde eisen. Evident is dat de Code vereist dat een effectieve
afscherming plaatsvindt. Anders dan MSD heeft betoogd, kan dit niet aan de
individuele verantwoordelijkheid van de websitebezoeker overgelaten worden, en
brengt de Code mee dat een effectieve controle dient plaats te vinden op de
verstrekking van login en paswoord, in die zin dat login en paswoord worden verstrekt
wanneer redelijkerwijs is vastgesteld dat de aanvrager een dierenarts of professional
is. Aangezien het door MSD gebruikte pop-up scherm onvoldoende afscherming
biedt, is de Commissie dan ook van oordeel dat de aldus via de website van MSD
toegankelike ‘BVD en IBR Combi I' brochure tevens is aan te merken als
publieksreclame.

In de film “BVD in beeld” zijn de teksten “Onthoud: Bovilis® a World of protection”,

“Brought to you by Bovilis®’, “ BVD is een schadelijke ziekte, + BVD wordt vooral
verspreid door dragers, * Gebruik een vaccin met foetale bescherming” naar het
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6.8.

6.9.

6.10.

oordeel van de Commissie, in combinatie met de merknaam Bovilis® en het in 2.4
afgebeelde logo van de kop van een rund, eveneens aanprijzend te achten. Het
betoog van MSD dat Bovilis een paraplunaam is die als onderdeel van een in de EU
toegelaten productnaam niet aanprijzend kan zijn op grond van artikel 2.3.2 van de
CPMP/328/98 faalt. Dit artikel is niet van toepassing op de vraag of een uiting
aanprijzend is en het betoog van MSD lijkt te berusten op een verkeerde lezing van
het artikel dat verbiedt dat de productnaam in zichzelf een aanprijzing inhoudt van de
geneeskundige eigenschappen en/of samenstelling van het geneesmiddel. De film
“BVD in beeld” is voor het publiek toegankelijk via Youtube en via de website van
MSD. Tussen partijen staat vast dat het vaccin Bovilis® BVD een diergeneesmiddel is
dat uitsluitend op recept van een dierenarts mag worden verstrekt. Op grond van het
vorengaande is de Commissie van oordeel dat de film “BVD in beeld” in strijd is met
het verbod op publieksreclame voor receptplichtige diergeneesmiddelen.

Porcilis® PCV M Hyo

Tussen partijen staat vast dat de teksten op de webpagina’s www.varkensw.-msd-
animal-health.nl/actie/maak-kennis-met-porcilis-pcv-m-hyo, www.varkens-msd-animal-
health.nl/actie/circo, www.varkens-msd-animal-health.nl/actie/vaccinatiestrategie voor
het receptplichtige diergeneesmiddel Porcilis® PCV M Hyo een aanprijzend karakter
hebben. De Commissie gaat hier ook van uit. Naar het oordeel van de Commissie zijn
de webpagina’s voor Porcilis® PCV M Hyo als publieksreclame aan te merken, nu
deze onvoldoende afgeschermd zijn voor het publiek. Daarmee komen deze
webpagina’s in strijd met het verbod op publieksreclame voor receptplichtige
diergeneesmiddelen

Ter beoordeling ligt voorts de vraag voor of de webpagina's www.varkensw.-msd-
animal-health.nl/actie/maak-kennis-met-porcilis-pcv-m-hyo, www.varkens-msd-animal-
health.nl/actie/circo,www.varkens-msd-animal-health.nl/ actie/vaccinatiestrategie voor
het receptplichtige diergeneesmiddel Porcilis® PCV M Hyo, zoals omschreven in 2.5,
- ook als zij uitsluitend kenbaar zouden zijn voor professionals - naar hun inhoud in
strijd zijn met de Code.

Op grond van artikel 4.3 van de Code dient uit de aanprijzing van een
diergeneesmiddel te blijken of het een diergeneesmiddel betreft dat met een
diergeneeskundig voorschrift ook door een vergunninghouder mag worden afgeleverd
of uitsluitend door de dierenarts en apotheker mag worden verstrekt, of in
voorkomende gevallen uitsluitend door de dierenarts mag worden toegediend. Door
MSD is niet weersproken dat het receptplichtige diergeneesmiddel Porcilis® PCV M
Hyo uitsluitend door de dierenarts mag worden toegediend. MSD stelt dat de
kanalisatie in de bijsluiter van Porcilis® PCV M Hyo staat, welke te vinden is op de
landingspagina voor dit diergeneesmiddel. Ter zitting is vast komen te staan dat de
ter beoordeling voorliggende webpagina’s betreffende Porcilis® PCV M Hyo als een
afgerond geheel — in de papieren vorm een brochure — maar dan in digitale vorm
beschouwd kunnen worden en dat in deze digitale brochure geen directe link of
verwijzing naar de bijsluiter aanwezig is. Anders dan door MSD is betoogd houdt de
Toelichting bij artikel 1.1 dat aanprijzingen in hun geheel moeten worden beoordeeld,
dus inclusief het eventuele materiaal waar naar wordt verwezen, niet in dat voldoende
is dat ergens anders — buiten het kader van deze digitale brochure — op de website
van het desbetreffende bedrijf de bijsluiter is te vinden. Een dergelijke verwijzing
(directe link) dient op de pagina of pagina’s waarin de aanprijzing staat op adequate
manier te worden gegeven. Daarvan is niet gebleken. Naar het oordeel van de
Commissie blijkt uit de aanprijzing — ook als deze in de zin van de Code in zijn geheel
wordt bezien — niet dat het middel uitsluitend door de dierenarts mag worden
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6.11.

6.12.

6.13.

6.14.

6.15.

6.16.

toegediend. Om deze reden is de onderhavige aanprijzing in strijd met artikel 4.3 van
de Code.

Ten aanzien van de claim “Gemakkelijk en veilig in gebruik” is de Commissie van
oordeel dat deze claim redelijkerwijze voor tweeérlei uitleg vatbaar is, namelijk in de
zin dat (a) het gebruik van het diergeneesmiddel geen ernstige bijwerkingen voor de
varkens heeft en (b) dat het gebruik voor degene die het middel toedient veilig is. In
beide betekenissen moet de claim naar het oordeel van de Commissie juist zijn. Door
MSD is niet weersproken dat uit paragraaf 4.5 “Special precautions for use” van de
SPC volgt dat bij accidentele injectie/zelfinjectie gevaarlik is en er acuut
professionele medische hulp moet worden gezocht. Deze informatie is naar het
oordeel van de Commissie relevant voor professionals die betrokken zijn bij de
toediening van Porcilis® PCV M Hyo. Een waarschuwing zou op zijn plaats zijn. De
ongeclausuleerde claim “veilig in gebruik” wordt om deze reden naar het oordeel van
de Commissie niet door de SPC gedekt. De claim is daarmee in strijd met artikel 5.1
van de Code.

De claim “Kleine moeite, groot effect’ is naar het oordeel van de Commissie op
zichzelf geen verboden claim als bedoeld in artikel 5.1 van de Code. Porcilis® PCV M
Hyo vervangt immers twee losse vaccinaties door één toediening en biedt
bescherming tegen twee ziektes. Echter, de uiting in zijn geheel beziend is de
Commissie van oordeel dat het aannemelijk is dat claim “groot effect’ door
professionals in verband wordt gebracht met de claim “Tot 76%* minder M Hyo
longaandoeningen, *gemeten in lab- en veldstudies”. Aangezien deze laatste claim
niet nader is onderbouwd, heeft te gelden dat de claim “groot effect’ in strijd met
artikel 5.1 niet, althans onvoldoende, onderbouwd is.

De claim “Met Porcilis PCV M Hyo valt er heel wat te vieren” is naar het oordeel van
de Commissie niet in strijd met artikel 5.1 van de Code. Niet aannemelijk is dat de
professional tot wie de aanprijzing is gericht deze claim direct zal koppelen aan
bepaalde eigenschappen en/of werking van Porcilis® PCV M Hyo. De Commissie
merkt hierbij op dat een zekere mate van overdrijving inherent is aan het maken van
reclame.

De Commissie is van oordeel dat claim “Porcilis PCV M Hyo is het nieuwe kant-en-
klare combinatievaccin tegen Circo- en Mycoplasma (M. Hyo)-infecties, dat tot aan de
slacht optimale bescherming biedt.” in strijd is met artikel 5.1 van de Code, omdat de
optimale bescherming tot aan de slacht niet nader door MSD is onderbouwd.

De claim “Kleine investering, grote impact’ zal naar het oordeel van de Commissie
door de professionele dierhouders niet in de zin van een kleine investering in arbeid —
zoals MSD betoogt — worden opgevat. Gelet op de gehele uiting waarin onder andere
door MSD wordt verwezen naar een bedrijffsscan en het bedrijfsresultaat is
aannemelijk dat de professionele dierhouder deze claim zal betrekken op de
financiéle gevolgen van het gebruik van Porcilis® PCV M Hyo voor zijn onderneming
en de claim daardoor uitleggen in die zin dat een kleine financiéle investering een
grote financiéle impact heeft. Dit laatste is door MSD niet nader onderbouwd, zodat
naar het oordeel van de Commissie sprake is van strijd met artikel 5.1 van de Code.
Ten aanzien van de claims “meer groei, minder longafwijkingen”, “goede technische
resultaten bij vleesvarkens”, “goede slachthuisresultaten” en “tot 76%* minder M Hyo
longaandoeningen, *gemeten in lab- en veldstudies” heeft MSD in haar verweer
aangegeven dat de verwijzing naar wetenschappelijke studies ter onderbouwing van
deze claims abusievelijk is verdwenen, en dat daardoor sprake is van strijd met artikel
5.2 van de Code.
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6.17.

6.18.

6.19.

6.20.

6.21.

De persoonlijke ervaringen van varkensdierenartsen over het gebruik van Porcilis®
PCV M Hyo, zoals onder 2.5 weergegeven, dienen naar het oordeel van de
Commissie te worden aangemerkt als aanbevelingen door dierenartsen in de zin van
de Code. Verwijzingen naar een aanbeveling door dierenartsen zijn verboden op
grond van artikel 5.3 van de Code, nader uitgewerkt in de Toelichting daarop. De
onderhavige uiting is derhalve in strijd met artikel 5.3 van de Code.

Merial stelt dat de onderhavige uiting voor Porcilis® PCV M Hyo niet de informatie
bevat welke vereist is op grond van artikel 5.4 van de Code. MSD betwist het
standpunt van Merial en verwijst naar de landingspagina die een link bevat naar de
bijsluiter van Porcilis® PCV M Hyo. Onder verwijzing naar hetgeen onder 6.10 is
overwogen is de Commissie van oordeel dat de krachtens 5.4 van de Code vereiste
informatie op een plaats in de uiting zelf moet zijn opgenomen die recht doet aan het
belang van deze informatie. Hiervan is thans geen sprake, nu vaststaat dat deze
informatie niet in de onderhavige uiting is opgenomen en, bijvoorbeeld, geen directe
link in de uiting is opgenomen naar de bijsluiter. De uiting is naar het oordeel van de
Commissie daarmee in strijd met artikel 5.4 van de Code.

Tot slot stelt Merial dat de promotiepagina voor Porcilis PCV M Hyo in strijd is met de
Nadere voorwaarden voor toegestane publieksinformatie voor receptplichtige
diergeneesmiddelen. Met MSD is de Commissie van oordeel dat deze Nadere
voorwaarden niet van toepassing zijn op de onderhavige uiting, nu sprake is van een
aanprijzing. Dit onderdeel van de klacht van Merial is ongegrond.

Conclusie

Op grond van het bovenstaande komt de Commissie tot de conclusie dat de onder
2.2 t/m 2.5 weergegeven uitingen van MSD in strijd zijn met de artikelen 4.1, 4.2, 4.3,
5.1, 5.2, 5.3 en/of 5.4 van de Code, zodat de klacht van Merial grotendeels gegrond
is.

De Commissie dient vervolgens te bepalen tot welke maatregelen het bovenstaande
moet leiden waar het de door Merial ingestelde vorderingen betreft. De Commissie
zal MSD bevelen de uitingen, in zoverre hierboven is gebleken dat zij in strijd zijn met
de Code, met onmiddellijke ingang te (doen) staken en gestaakt te (doen) houden.

De kosten van de procedure

MSD zal als de grotendeels in het ongelijk gestelde partij worden veroordeeld in de
kosten van de procedure. De Commissie ziet geen reden om de kosten van de
procedure te verdelen over beide partijen, zoals door MSD verzocht.

De beslissing van de Commissie

De Commissie

- Verklaart de klacht van Merial gegrond in zoverre zulks hierboven is overwogen
en beslist;

- Beveelt MSD ieder gebruik van de uitingen die hierboven strijdig met de Code zijn

geoordeeld met onmiddellijke ingang te (doen) staken en gestaakt te (doen)
houden;
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- Veroordeelt MSD tot betaling van de kosten van de procedure, begroot op
€ 3.000,00;

- Wijst af het meer of anders gevorderde.

Het is partijen bekend dat de uitspraak zal worden gepubliceerd op de website van de
CAVP en dat een geanonimiseerde samenvatting van de uitspraak zal worden
gepubliceerd in het Tijdschrift voor Diergeneeskunde.

Aldus gewezen te Amsterdam op 21 december 2015 door mr. A.P. Ploeger,

voorzitter, drs. A.H.G. Piebes en ir. H.G.H. Stokkers, leden, in aanwezigheid van mr.
E.C. van Duuren, griffier en ondertekend door de voorzitter.
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